

**СЕРГЕЙ МИРОНОВ,**  
*председатель партии*  
*“Справедливая Россия”*

**“МЫСЛЬ НАРОДНАЯ”**

Хочу от всей души поздравить редакцию, авторов и читателей журнала “Наш современник” с 60-летним юбилеем!

Все эти годы журнал был и остаётся в центре литературной жизни страны. На его страницах публиковались и публикуются лучшие произведения советских и российских писателей. “Наш современник” – журнал, твёрдо стоящий на позициях патриотизма, социальной справедливости, сохранения и продолжения национальных традиций в культуре, литературе и политике. Эта линия остаётся неизменной на протяжении всей истории журнала.

“Наш современник” – история и сегодняшний день российской литературы. В разные годы авторами журнала были Валентин Распутин, Василий Белов, Виктор Астафьев, Юрий Бондарев, многие другие писатели, поэты, публицисты, составляющие славу и гордость отечественной словесности. Вклад журнала в национальную культуру неоценим.

Мне, как лидеру социалистической партии, особенно близко и понятно стремление журнала честно и художественно убедительно рассказывать читателю о том, как сегодня живут в России простые люди, те, кто своим трудом, своими талантами создаёт материальные и духовные богатства страны. В этом смысле журнал продолжает лучшие традиции русских журналов девятнадцатого века, таких, как “Современник”, “Гражданин”, “Отечественные записки”. В каждом номере журнала присутствует та самая “мысль народная”, на которую во все времена опирались русские писатели и философы.

В прошлом году партия “СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ” совместно с “Романгазетой” учредила литературную премию для молодых прозаиков, поэтов и публицистов. Девиз премии: “В поисках правды и справедливости”. Первыми лауреатами стали авторы, активно сотрудничающие с “Нашим современником”: Андрей Тимофеев, Платон Беседин, Елена Тулушева. Это свидетельствует о том, что правда и справедливость – вечные духовные символы нашего народа. Меняются поколения, а стремление к правде и справедливости остаётся. И хотя сегодня тем, кто последовательно отстаивает эти принципы, живётся нелегко, я уверен, что будущее за нами!

Ещё раз поздравляю редакцию, авторов и читателей журнала с юбилеем!

.....

**ЕВГЕНИЙ САВЧЕНКО,**  
*губернатор Белгородской области*

**БЕСЦЕННОЕ ДОСТОЯНИЕ ОТЕЧЕСТВА**

Сердечно рад от имени полуторамиллионной Белгородчины поздравить редакционный коллектив, читателей журнала “Наш современник”, писательское содружество России и ближнего зарубежья с замечательной юбилейной датой – 60-летием этого авторитетного литературного издания!

Без преувеличения, “Наш современник” – это бесценное культурно-нравственное достояние Отечества, его уникальная общественно-литературная сокровищница. За минувшие шесть десятилетий, продолжая славные пушкинские традиции, журнал явил стране и миру целую плеяду выдающихся рос-

сийских писателей, пополнил золотой фонд русской литературы величайшими шедеврами, воспитал миллионы читателей и ценителей художественного слова. И сегодня “Наш современник” открывает путь к известности многим талантливым авторам, возрождает думающую и читающую Россию.

Неизменно и с честью журнал несет свою патриотическую и нравственную миссию. Солидарным творческим трудом редакции и авторов он утверждает в российском общественном сознании идеи государственности и служения Отечеству, сберегает в умах и сердцах россиян многовековой непобедимый духовно-нравственный код народа, способствует сохранению России как великой и независимой страны-цивилизации.

С благодарностью отмечаю плодотворное сотрудничество журнала с Белгородской писательской организацией, многолетнюю крепкую дружбу издания с Белгородской землёй.

От души желаю журналу “Наш современник” долголетия, процветания, новых блестящих открытий, расширения и умножения читательской аудитории. Коллективу редакции, авторам и друзьям издания – крепкого здоровья, вдохновения, неизменных успехов на литературной ниве на благо и во славу России!

.....

**АМАН ТУЛЕЕВ,**  
*губернатор Кемеровской области*

### **РАЗВИВАЯ ТРАДИЦИИ РУССКОЙ СЛОВЕСНОСТИ**

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Поздравляю Вас, Ваш коллектив с 60-летием со дня основания журнала “Наш современник”!

Журнал по праву принадлежит к числу самых известных, популярных отечественных периодических изданий. “Наш современник” всегда был открыт для молодых авторов, поэтому не случайно на его страницах начинали свой творческий путь талантливые поэты, писатели и публицисты. Отраднo, что и сегодня одно из старейших отечественных литературных изданий продолжает знакомить своих многочисленных читателей с лучшими произведениями писателей со всей страны, публиковать мнения общественных, политических деятелей современности, развивать замечательные традиции российской словесности. Желаю Вам здоровья, новых творческих успехов, вдохновения, реализации намеченных планов и всего самого доброго!

.....

**НИКОЛАЙ РЫЖКОВ,**  
*член Совета Федерации*

### **АКТИВНАЯ ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ПОЗИЦИЯ**

Дорогие Станислав Юрьевич и Александр Иванович!

Примите искренние поздравления с 60-летним юбилеем творческой деятельности исторически значимого и горячо любимого читателями журнала “Наш современник”.

Моя дружба с журналом продолжается вот уже более 20 лет. На его страницах печатались главы моих книг. Что меня привлекает в этом журнале – это его активная патриотическая позиция, преемственность национальным традициям, приверженность идеям русского возрождения.

Журнал публикует сегодня материалы по вопросам политики, экономики, социологии, которые являются для нас тем нравственным мерилom, которое помогает определить своё отношение к действиям руководства страны, правительства, парламента, всей нынешней государственной власти.

Большой разговор состоялся на журнальных страницах и о национальной идее. Без возрождения национальной идеи нам не видеть своего будущего.

Вызывает огромное уважение небольшой по численности, но по-настоящему творческий и сплочённый коллектив единомышленников, под руковод-

ством главного редактора С. Ю. Куняева. На посту главного редактора с 1989 года и по сей день Станислав Юрьевич в полной мере проявил себя как продолжатель лучших национальных государственно-патриотических традиций. Журнал за эти годы становится поистине духовным центром, объединившим лучшие, самые талантливые и национально мыслящие литературные силы России.

Существует такая мудрость: “Самые главные в мире вещи – не вещи”. И это не только любовь, семья и дружба, а еще и творческое, интеллектуальное и духовное развитие. В журнале “Наш современник” мы находим и эту пищу для души. Для многих читателей он стал хлебом духовным.

Со страниц Вашего журнала хочу сказать огромное спасибо заместителю главного редактора журнала А. И. Казинцеву. Александр Иванович – один из самых эрудированных людей нашего времени. Какой глубиной, публицистическим мастерством слова он обладает, как точно характеризует события! Огромный вклад его в увековечении героического подвига советских людей в годы Великой Отечественной войны, в том числе на Белгородчине. Александр Иванович вот уже многие годы является членом Попечительского совета “Прохоровское поле”. На месте, где состоялось одно из самых грандиозных танковых сражений, создан величественный мемориальный комплекс “Прохоровское поле”, в который входят Музей боевой славы, величественный храм Петра и Павла, на стенах которого высечены имена 10 тысяч погибших в этом сражении, Памятник Победы – “Звонница” на Прохоровском поле – Третьем ратном поле России, скульптурные композиции “Танковое сражение под Прохоровкой. Таран”, “Танковый десант” и многое другое. Ежегодно проходит чествование участников тех боёв. Попечительский совет мемориального комплекса в своей работе всегда чувствует поддержку Александра Ивановича.

Мы и сегодня продолжаем развивать наш мемориал. Комплекс пользуется огромным авторитетом. В прошлом году его посетило 250 тысяч человек. Два года назад там побывал Владимир Владимирович Путин, и к нему обратились ветераны с просьбой построить музей бронетанковой техники. В ноябре-декабре месяце сего года мы его откроем. Все эти усилия направлены на героико-патриотическое воспитание молодежи, чтобы она знала и уважала свою Историю.

Сердечно, от всей души желаю любимому журналу дальнейшего процветания, успехов в творческом труде на благо нашего Отечества, авторам и сотрудникам оставаться путеводителями в жизни для своих читателей сегодняшних и будущих поколений русского народа.

---

## СОКРОВЕННАЯ РОССИЯ

Дорогой Станислав Юрьевич, писатели Кузбасса поздравляют Вас и в Вашем лице всю редакцию выдающегося русского журнала “Наш современник” с шестидесятилетним юбилеем!

Со времени начала капиталистической перестройки в России выросло целое поколение русских людей, и уцелело оно, не сбилось с основного русла нашей истории во многом, а порой и всецело благодаря журналу, возглавляемому Вами.

В оккупированной чужеземными мыслями, музыкой, песнями, книгами, учебниками, ценностями, историками стране мы, провинциальные писатели, всегда знали, что у нас есть журнал “Наш современник”, как “Русский огонек” Николая Рубцова, как музыка Георгия Свиридова и песни Татьяны Петровой, как “Привычное дело” Василия Белова, как “Уроки французского” Валентина Распутина, как “Святой праведный Фёдор Ушаков” Валерия Ганичева.

За то, что всё это и многое другое в нашей жизни есть, как сокровенная и современная Россия, спасибо нашему журналу “Наш современник”!

С 60-летием, побратимы!

**СЕРГЕЙ ДОНБАЙ, БОРИС БУРМИСТРОВ,  
ДМИТРИЙ МУРЗИН, АЛЕКСАНДР ИБРАГИМОВ**  
*Кемерово*

---

## ТАК ДЕРЗАТЬ!

Дорогой Станислав Юрьевич!

Разрешите и мне горячо и сердечно поздравить Вас, Ваших боевых редакционных соратников, а заодно и всех читателей и почитателей, авторов, друзей и единомышленников богохранимого “Нашего современника”, воистину лучшего литературного журнала нынешней России, с его юбилеем. Со славным юбилеем, ибо 60-летие воспринимается как пора зрелости и мудрости, осознания богатого опыта и ещё нерастратченных сил.

В эти юбилейные дни также исподволь приходит мысль, что, быть может, соседство месяцев рождения журнала и его нынешнего главного редактора не случайно. В этом видится нечто символическое. Не в обиду уважаемому предшественнику на капитанском мостике Сергею Викулову, изрядно послужившему возвышению журнала, собиранию авторских сил, прямо скажем, что на Вашу долю, Станислав Юрьевич, выпали тяжелейшие испытания. Кажется промыслительным, что именно Вам, большому русскому поэту, отважному публицисту, приверженцу “добра с кулаками”, довелось принять журнал в лихие годы новой смуты, всеобщего падения и одичания как в области экономической, социально-бытовой, так и в сфере культурной и духовно-нравственной. Печальники России встретили Ваше назначение с надеждами. И Вы их вполне оправдали. Вместе с дружиной в составе таких “штыков”, как Александр Казинцев, Юрий Кузнецов, Александр Сегень, Андрей Воронцов, Сергей Куняев, Евгений Шишкин и другие, Вам удалось не просто сохранить издание на завещанном идейно-художественном уровне, но превратить его в опору, в трибуну и средоточие народно-патриотических сил страны. Вы устояли в отеческой вере, устояли в борьбе за торжество правды, справедливости, чести, достоинства и помогли устоять нам, вашим единоверцам во всех уголках пока ещё великой Державы. И помогаете ныне.

Низкий всем вам поклон за это, искренние, душевные поздравления с общим праздником Русского Слова на нашей улице и добрые пожелания – “так держать!” и “так дерзать!”.

**АЛЕКСАНДР ЩЕРБАКОВ**

усердный читатель журнала почти со дня его основания,  
полувековой подписчик и уже “почтенный” автор,  
если считать с первой (“самотёчной!”) публикации в 1982 году.

*Красноярск*

.....

## СЛУЖИТЬ СТРАНЕ

Уважаемый Станислав Юрьевич!

От всей души поздравляем Вас лично – главного редактора ведущего литературного журнала России – и коллектив редакции с юбилеем “Нашего современника”.

60 лет Ваш журнал несет свой благотворный свет своим читателям, оставаясь правдивым и искренним собеседником для многих душ, жаждущих добра, совести и чести. Страницы Вашего славного издания наполнены великой страстью самозабвенно служить своей стране, родной российской литературе, продолжая её славные традиции.

Низкий поклон и огромное спасибо Вам и нашему славному юбиляру за бескорыстный подвижнический труд, за верность принципам и идеалам российской словесности.

**ТАМАРА ЗАХАРОВНА КУПРИНА**

*и коллектив Елатомской библиотеки.  
Рязанская область*